



Mesdames, Messieurs, Chers amis
En tant que président de la Coordination Soins Palliatifs des Hauts-de-France, je suis particulièrement heureux de pouvoir assurer aujourd’hui l’ouverture de la première journée régionale des soins palliatifs sur le thème « Les soins palliatifs… vers le futur ».  
En effet, les précédentes associations CRSP du Nord Pas-de-Calais et URSPP de Picardie, toutes deux investies dans le champ des soins palliatifs dans nos ex-régions, se sont engagées en 2017 dans un projet de coopération qui a finalement débouché sur la création d’une nouvelle entité juridique commune. Ce regroupement était attendu par les autorités régionales. Cette démarche a permis d’aboutir avec le concours de l’Uriopss à la constitution de la nouvelle association appelée « Coordination Soins Palliatifs des Hauts-de-France » déclarée au journal officiel le 22 septembre 2018. Deux années ont été nécessaires pour poser les fondamentaux à partir d’une meilleure connaissance des acteurs. Mais le résultat est là avec d’emblée la volonté d’organiser notre 1ère journée régionale de soins palliatifs. Notre nombre à ce jour est le témoin d’une réussite et je vous remercie tous de participer à ce premier rendez-vous. Ce parcours a été possible en raison d’un investissement continu de nos adhérents et de nos membres, professionnels et bénévoles, mais aussi grâce au soutien et à l’hospitalité des établissements de santé Centre Hospitalier d’Arras représenté ce jour par Madame Claire Vincent Directrice adjointe, le CHU de Lille qui accueille notre siège social et le Groupe hospitalier Loos Haubourdin représenté par Madame Séverine Laboue. Permettez-moi aujourd’hui de tous les remercier très chaleureusement.
Il convient désormais d’œuvrer à la réalisation de nos objectifs généraux autour de 6 axes :
· Contribuer à l'amélioration de la qualité́ de vie et de la qualité́ du soin attendues par les personnes en situation palliative. 
· Favoriser la possibilité́ d'accès aux soins palliatifs de proximité́.
· Veiller au respect de l'éthique médicale, de l'humanité́ des soins et de l’accompagnement dus à la personne en situation palliative.
· Œuvrer pour la solidarité́ à l'égard de ces personnes et de leur entourage, confrontés à la souffrance, à la mort et au deuil
· Participer au développement de projets, de formations, d’évènements, le cas échéant en lien avec les partenaires partageant les mêmes valeurs et les mêmes objectifs.
· Contribuer à la diffusion de la culture des soins palliatifs à travers diverses actions d’information et de communication auprès du grand public, des professionnels, des partenaires. 
C’est autour de ces objectifs que nous avons organisé l’animation et les réflexions de cette journée de travail.
Les soins palliatifs ne se réduisent pas à une simple technique médicale. Ils s’attachent à améliorer la qualité de vie souvent rendue plus difficile en raison de l’accroissement de la durée de vie et le développement des maladies chroniques. Ils sont une réponse fondamentale à la fin de vie, les attentes de la population sont fortes et la CSPHF veillera à un égal accès pour tous. Il nous faut construire aujourd’hui les soins palliatifs autour du domicile. La culture palliative doit se propager à l’ensemble du territoire. Nous avons d’ailleurs porté ces éléments de débat lors du PRS 2 et nous comptons contribuer au développement de ces orientations et à leur mise en œuvre.
C’est avec vous ici présents et ensemble que nous arriverons à optimiser le maillage régional des soins palliatifs avec le concours de l’ARS en s’attachant à la représentation de chaque territoire de santé dans lesquels des réunions se doivent d’être organisées avec les acteurs locaux. Un état des lieux et des attentes pourra alors être effectué pour rendre meilleures notre organisation et notre coordination. Notre site internet a vocation à être interactif, il rendra compte de nos travaux de ce jour. Il doit permettre de rendre visible nos pratiques, nos actions et nos engagements respectifs. Vous comprenez donc aisément tout l’intérêt que nous portons à vos possibles adhésions à la CSPHF, que vous soyez soignant, non-soignant, usager, bénévole ou personne morale. 
[bookmark: _GoBack]Avant d’ouvrir les débats, je souhaite remercier les membres des comités d’organisation et scientifique notamment Bernard Deffontaines , Sabine Lalisse,et Gwladys Fontaine,  les bénévoles toujours très largement impliqués ;nos partenaires, Apréva Mutuelle représenté par son Président, Monsieur Vianney Leveugle, La Macif mutuelle avec son Président Pierre Gros représenté par Madame Brigitte Guiss, administrateur, et les stands car nous avons dû repenser notre modèle de développement et notre modèle économique qui repose sur des partenariats à réinventer. Je n’oublie pas bien évidemment de remercier l’ensemble des intervenants et des modérateurs qui, je ne doute pas, ne vont pas manquer de nous passionner pendant cette journée. Je nous souhaite de bons débats dans les ateliers à venir lors desquels vous pouvez intervenir, n’hésitez pas à prendre la parole.


